

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

*Posudek vedoucího diplomové práce*

**Autor práce:** Bc. Klára Svobodová  
**Název práce:** Dopady změn reprodukčního práva na sociální status ženy

**Vedoucí práce:** Ing. Jaroslav Myslivec, Ph.D.  
**Studijní program:** Resocializační pedagogika – N0111P190001  
**Specializace:** Resocializační pedagogika – N0111P2001  
**Rok ukončení studia:** 2022

Hodnocení diplomové práce	Hodnocení známkou 1 - 2 - 3 - 4
<b>Obsah práce a její charakteristika</b>	
Vymezení cíle a jeho naplnění	<b>1</b>
Odborná úroveň zpracování tématu	<b>1</b>
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	<b>1</b>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	1
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	1
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	1
Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření	<b>1</b>
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
<b>Aktivita studenta</b>	
Míra samostatnosti studenta při práci	1
Využití konzultací s vedoucím práce	<b>1</b>
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	<b>1</b>
<b>Práce se zdroji</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	<b>1</b>
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	<b>1</b>

<b>Formální stránka práce</b>	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)	<b>1</b>
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková a terminologická úroveň práce	<b>1</b>

### **Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:**

Studentka Klára Svobodová předložila diplomovou práci ve studijním programu Resocializační pedagogika. Práce má rozsah 67 normostran a zabývá se opresí ženských práv v souvislosti se změnami reprodukčního práva.

Struktura práce obsahuje teoretické a metodologické ukotvení tématu. Teoretická část se zabývá obecným vymezením pojmu potrat (samovolný, umělý medicínský, kriminální). Dále jsou rozebrána potratová práva v Evropě respektive v Evropské unii (a to bez omezení důvodů, ze socioekonomických důvodů, omezení povolení potratu, rozebrány jsou také překážky, které ovlivňují podstoupení umělého přerušování těhotenství). Třetí kapitola se zabývá potratovou turistikou (např. potratové lodě). V další části teoretické části je daná problematika rozebrána v rámci konkrétních zemí (jedná se zejména o Spojené státy americké, Polskou republiku, Irsko, Českou republiku). Poslední kapitola teoretické části je zaměřena na sociální status a roli ženy ve společnosti (první, druhá, třetí feministická vlna, postfeministická vlna). Praktická část je zpracovaná kvalitativním výzkumným šetřením za užití hloubkového rozhovoru jako výzkumného nástroje. Výzkumné šetření probíhalo v České republice, Anglii, Polsku a Severním Irsku. Informanty byli gynekolog / porodník, porodní asistentka, žena, která podstoupila interrupci, zástupkyně polské neziskové organizace pomáhající polským ženám zprostředkovat potrat v ČR, žena z ČR, která pomáhá ženám v nepříznivých životních situacích. Ze získaných dat byl zodpovězen stanovený výzkumný problém.

Autorka prokázala nejen orientaci v daném tématu, ale i orientaci v odborné literatuře a schopnost pracovat s rozličnými zdroji. Z celé práce číší studentčin zájem o dané téma. Předložená diplomová práce formálně splňuje požadavky kladené na závěrečné práce v magisterském studijním programu. Předloženou práci hodnotím z výše uvedených důvodů známkou výborně.

**Otázky pro diskusi:**

- 1) Jakým směrem se dle Vašeho názoru bude ubírat oblast reprodukčního práva?
- 2) Sdělte komisi Váš názor ohledně pravděpodobného zrušení precedentu z roku 1973 ohledně ústavní ochrany práva na interrupce. Jaké důvody jsou udávány v otázce zrušení daného precedentu?

<b>Návrh výsledného hodnocení diplomové práce</b>	
A – B – C – D – E – F      ( <i>vyberte</i> )	<b>A</b>

Dne: 2.5.2022

.....  
Podpis vedoucího práce